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Kuala Lumpur je také znám pro velké 
množství luxusních nákupních cen-
ter, která lákají mnohé cestovatele 

z celého světa. Pro město v současnosti již 
ikonická dvojčata Petronas towers, vysoká 
452 m, byla postavena v  90. letech minu-
lého století v  postmodernistickém slohu. 
I ona ve svých spodních patrech a v podze-
mí a rozlehlém okolí nabízejí velké nákupní 
centrum nazvané KLCC. Součástí nabízené 

zábavy je kromě nakupování, restaurací 
a kongresového centra také atrakce v podo-
bě veřejného akvária. To je zařazeno mezi 
TOP 5 nejlepších asijských akvárií.  Pojďme 
se tedy podívat, co zajímavého nám nabízí.

Z bazénu lze vyndat hvězdici 
či mořskou okurku
Akvárium bylo postaveno v letech 2003 

až 2005 a rozprostírá se na ploše přibližně 

5000 m2. Mezi exponáty jsou kromě ryb 
a  obojživelníků i  vydry či želvy, chované 
ve velké nádrži, pod kterou vede téměř 
stometrový tunel. Chovaná fauna není 
jen z  oblasti Malajského poloostrova, ale 
i z dalších koutů světa, především z tropic-
kých oblastí.

Vstupenku můžete koupit on-line nebo 
na místě v kiosku. Cena vychází na přibliž-
ně 360 Kč a  prohlídka zabere minimálně 
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Kuala Lumpur je hlavní město Malajsie, kde v současnosti žije přes 2 miliony 
obyvatel. Město se neustále rozrůstá a patří mezi nejrychleji se rozšiřující 
aglomerace v Asii. Se započtením ostatních měst v Klang Walley čítá 
populace v této oblasti přes 7 milionů lidí. Ačkoliv se jedná o muslimský stát, 
velkou část obyvatelstva tvoří Číňané a Indové, a to až kolem 40 %. Pestrost 
kultur je tak znát na každém kroku a vytváří úžasnou kulisu města. 

Akvárium  
v srdci města
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1,5 až 2 hodiny. Hned za vstupem je ná-
drž s amazonskými piraňami (Pygocentrus 
nattereri), kterou obléhají především děti. 
Jejich zájem o  tyto dravé ryby umocňuje 
i na dně umístěná kýčovitá kostra člověka.

V  sousedství jsou další velká akvária 
s  mořskými rybami a  jedno velice pěk-
né a  rozsáhlé paludárium. To kombinuje 
světy akvaristky a  teraristiky a  vytváří 
nádherný ekosystém. V  sousedství palu-
dária jsou velké otevřené bazény, kde si lze 
pod dohledem obsluhy vyndat hvězdici či 
mořskou okurku či zblízka pozorovat růz-
né druhy rejnoků a  máček. Následují do 
zdi vestavěná akvária s nám dobře známý-
mi akvarijními rybami, jako je parmička 
Denisonova (Sahyadria denisonii) nebo 
duhovka diamantová (Melanotaenia prae-
cox). Známým, i když ne běžně chovaným 
akvarijním druhem, je paúhoř elektrický 

(Electrophorus electricus) původem z Jižní 
Ameriky, který dokáže vygenerovat elekt-
rický výboj o napětí až 600 V.

Mírný zápach vás následně dovede do 
části s  výběhem vyder malých (Aonyx ci-
nerea), které jsou díky své hravosti a akč-
nosti pod neustálým náporem fotografů. 
Prohlídka pokračuje tunelem imitujícím 
dřevěný vrak lodi s menšími akvárii plnými 
korálových ryb.

V oblasti Malajsie je za dobu mořeplav-
by bezpočet vraků obchodních lodí, které 
odnepaměti proplouvaly kolem polo-
ostrova se zbožím z Číny. Čínský porcelán 
je i kulisou jednoho z větších akvárií, kde 
ho v  písčitém dně stráží jako hůlky za-
píchnutí úhořovci Hassovovi (Heterocon-
ger hassi). Mezi běžné obyvatel vraků lodí 
v  této oblasti patří také perutýn ohnivý 
(Pterois volitans).

Perla akvária
Z vraku lodi se návštěvník jako mávnu-

tím kouzelného proutku ocitne v deštném 
pralese. Zde, myslím, je silná stránka to-
hoto akvária a  tato expozice je precizně 
připravena a  udržována. Do této části se 
vchází z výšky, jakoby z korun stromů, ze 
kterých je vidět obrovské válcovité akvá-
rium uprostřed místnosti a zároveň velký 
bazén v  přízemí. Tento otevřený bazén 
má prosklené boky a  je plný velkých ryb 
různých druhů. Např. parmička Jullienova 
(Probarbus jullieni), která patří v Malajsii 
mezi ohrožené druhy. I přes český rodový 
název parmička se jedná o několikakilové 
ryby dožívající se až 50 let.

Naproti se nachází akvárium s  opravdu 
obrovskými arapaimami velkými (Ara-
paima gigas), piraňami rostlinožravými 
(Colossoma macropomum) a  kostlíny ob-
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rovskými (Atractosteus spatula). Stojí za to 
se zastavit a tyto majestátní ryby si zblízka 
prohlédnout.

Pro oblast jihovýchodní Asie jsou ty-
pické i  příbřežní mangrovové lesy, kde je 
doma stříkoun lapavý (Toxotes jaculatrix). 
V jeho akváriu je umístěný terč, na kterém 
každodenně probíhá ukázka krmení s do-
vedností stříkouna zasáhnout neomylně 
svůj cíl. Z oblastí mangrovů také pochází 
další zvláštní ryba, a  to lezec Boddartův 
(Boleophthalmus boddarti), který si hoví 
jak ve vodě, tak po odlivu na blátě, přímo 
pod rovníkovým sluncem.

Pro unavené nohy návštěvníků je v další 
části připraven odpočinkový koutek s na-
bídkou občerstvení a  suvenýrů, případně 
je možné rovnou vstoupit do podmořské-
ho proskleného tunelu. Ten má polovinu 
podlahy pohyblivou, opatřenou eskaláto-
rem. Stačí se tak jen postavit a podlaha se 
s vámi pomalu posouvá až na konec tune-
lu. Pozorovat lze množství žraloků, rejno-
ků, pilounů, kaniců a dalších ryb aktivně 
proplouvajících nad vašimi hlavami.

Na konci tunelu je chodba, kde je množ-
ství malých i  větších akvárií. Zaujme ale 
jedno uprostřed s rybami připomínajícím 
plovoucí ananasy. Dokonce i anglický ná-
zev pro tuto rybu je Japanese pineapplefish 
(v  přesném překladu něco jako japonské 
ananasové ryby). Český název je však tr-
nonoš japonský (Monocentris japonica). 
Tyto rybky dorůstají do 15 cm a na spodní 
čelisti mají část s bakteriemi, které světél-
kují.

Na konci chodby je velký osvětlený 
prostor znázorňující vědeckou labora-
toř Aquarius. Tam je možné si mimo jiné 
prohlédnout velice pěkně udělaný recirku-
lační systém s obsádkou medúz v různých 
životních stadiích od polypa po dospělce 
nebo vajíčka máček s pohybujícími se zá-
rodky uvnitř pouzder. Případně v proskle-
ných vitrínách jsou vystavené nejrůznější 
ulity měkkýšů, skořápky korýšů i prepará-
ty různých ryb. Zde prohlídka končí a po 
eskalátoru se dostanete do velkého obcho-
du se suvenýry Atlantis, kde je opravdu 
z čeho vybírat.

KLLC Aquaria nepatří mezi největší 
mořská akvária, která jsem kdy navštívil, 
ale musím konstatovat, že kvalitativně je 
na velice vysoké úrovni. Nesnaží se být 
bombastické, ukazuje především druhy 
z  tropů. Svým umístěním v  srdci nákup-
ního centra určitě plní funkci rozptýlení 
zákazníků komplexu, což je znát na jeho 
vysoké návštěvnosti. Celkově expozici 
chválím a  doporučuji při vaší návštěvě 
destinace Kuala Lumpur KLCC Aquaria 
navštívit.
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Překrásné hejno duhovek diamantových

Podmořský tunel je dlouhý skoro 100 metrů

Nádrž s průzračnou vodou je plná kaprovitých ryb

Nádrž s piraňami a kostlivcem
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Zde je dotýkání se živočichů dovoleno

Paúhoř elektrický čerpá síly na další úder 

Arapaimy, piraně a kostlíni v jedné nádrži

Spodní pohled na válcovité 
akvárium

Lezec Boddartův s perfekt-
ním krytím je na lovu

Trnonoš japonský 
vypadá jako 
plující 
borovi-
cová 
šiška

Zde se lze podívat kostlínovi 
přímo do očí

www.irybarstvi.cz

Kdo si hraje, nezlobí!  
Rybářství si hraje!

Zahrajte si i vy naše originální rybí 
pexeso s veselými obrázky  

výtvarníka Zdeňka Hofmana!

Můžete si ho koupit za 105 Kč. 
Při objednávce 2 až 9 ks  

cena 70 Kč/ks. 
Při objednávce 10 až 99 ks  

cena 40 Kč/ks. 
Při objednávce nad 100 ks  

cena 30 Kč/ks.

Objednávejte na adrese redakce Rybářství
Akademická 1, 108 00 Praha 10

mobil: 778 002 240
e-mail: obchod@rybar-sro.cz 

Expediční poplatky hradí redakce!
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